

# Posudek vedoucího diplomové práce

Název: Vliv polohy těla na klidový tlak v anu a tlak při současné kontrakci svalů pánevního dna. Pilotní manometrická studie.

Autor předložené práce: Bc. Eliška Buriánová

Vedoucí práce: Mgr. Michaela Havlíčková

Oponent práce: Mgr. Martina Ježková

Počet stran: 67

Rok obhajoby: 2018

Zdroje: 89, četné zastoupení zahraničních i aktuálních (mladší 5-ti let) zdrojů

Autorka nám předkládá zajímavé téma, sledující vliv polohy těla na pánevní dno. Text je zpracován čtenáři příznivou formou, stylisticky i gramaticky odpovídá normám spisovné češtiny a vyskytuje se v něm jen minimum překlepů. Grafická úprava zcela splňuje požadavky na odbornou práci.

V teoretické části nás autorka stručně, leč výstižně seznamuje s anatomíí a zejména kineziologií svalů pánevního dna, poukazuje na možnosti měření svalové síly, přednostně v dané lokalitě, a na výhody i úskalí jednotlivých přístupů. Informace jsou bohatě podloženy českými i zahraničními zdroji a jsou řádně citovány dle norem ČSN ISO 690 a ČSN ISO 690 – 2.

Praktická část detailně popisuje průběh samotného vyšetření. Výsledky jsou zaznamenány do přehledných tabulek a grafů. Pro lepší orientaci je uvedeno nejen statistické hodnocení, ale je zmíněn i srozumitelný slovní komentář. Měřený soubor probandů je s ohledem na charakter vyšetření a pro potřeby diplomové práce nadstandardní. Práce, i s ohledem na choulostivost vyšetření, prošla schválením etickou komisí FN v Motole a její výsledky tak mohou být dále zpracovány pro vědecké účely.

V diskuzi autorka prokazuje velmi dobrou schopnost práce s odbornou literaturou, kdy porovnává závěry jednotlivých studií a výsledky práce navzájem. U nejasných výsledků zvažuje o kineziologických souvislostech v rámci vlastních znalostí a na podkladě dobrého přehledu napříč literárními zdroji.

Autorka v rámci zpracovávání diplomové práce pravidelně konzultovala s vedoucím práce. Nicméně velmi kvitují obrovskou samostatnost a pečlivost, zejména v přípravné fázi pokusu, při zpracování potřebné rešerše, shánění probandů a souhlasu etické komise.

Práci shledávám potřebnou pro objektivní zhodnocení klinických zkušeností a zejména pro pozdější využití v praxi. S ohledem na dobrý design studie jsou závěry vhodné i pro potřeby pozdější publikační činnosti a mohou sloužit jako dobrý materiál pro další dílčí klinická měření – zaměřená na jednotlivé diagnózy.

Práce ve všech ohledech splňuje požadavky na diplomovou práci a jako takovou ji **DOPORUČUJI** k obhajobě.

V Praze dne 30. 5. 2018

  
Mgr. Michaela Havlíčková